
Σημείωμα

O ΓΔΧΑ έκλεισε ανοδικά την Παρασκευή με ισχυρή αξία
συναλλαγών ύψους 112 εκατ ευρώ συμπεριλαμβανομένων
14 εκατ ευρώ σε πακέτα.
Η έναρξη των εμβολιασμών την Κυριακή στην Ευρωπαϊκή

Ένωση έρχεται μετά τις ΗΠΑ και το Ηνωμένο Βασίλειο.
Πρέπει να σημειωθεί ότι η Ελλάδα ξεχώρισε την
Παρασκευή αφού οι μεγάλες διεθνείς αγορές έκλεισαν με
μικρή πτώση.
Δημοσιεύματα για μετάλλαξη του κορωνοϊού που έχει
εμφανιστεί σε χώρες όπως η Βρετανία και η Ιταλία
προκαλούν κάποια ανησυχία στις αγορές.
Η τρέχουσα εβδομάδα περιλαμβάνει την αργία των
Χριστουγέννων (24 και 25 Δεκεμβρίου) και θα μπορούσε
να είναι υποτονική.
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BloombergOr Last CloseΔ% (YTD) Δ% (dod)

GENERAL ASE 800,1 -12,7% +1,2%

FTASE 25 FTASE 1.915,8 -16,6% +1,3%

FTSEM 40 FTSEM 1.093,4 -8,5% +1,6%

FTSEA 140 FTSEA 469,3 -17,5% +1,5%

MSCI WORLD MXWO 2.666,3 +13,1% -0,32%

MSCI EMERG MXEF 1.268,4 +13,8% -0,36%

SXXP 600 SXXP 395,9 -4,8% -0,35%

DAX DAX 13.630,5 +2,9% -0,27%

FTSE 100 UKX 6.529,2 -13,4% -0,33%

CAC 40 CAC 5.527,8 -7,5% -0,39%

PSI 20 PSI20 4.763,0 -8,7% -1,30%

IBEX 35 IBEX 8.037,4 -15,8% -1,42%

FTSEMIB FTSEMIB 21.976,1 -6,5% -0,16%

DOW JONES DJI 30.179,1 +5,7% -0,41%

NASDAQ CCMP 12.755,6 +42,2% -0,07%

S&P 500 SPX 3.709,4 +14,8% -0,35%

NIKKEI 225 NIKI 26.763,4 +13,1% -0,16%

SHENZ 300 SHSZN 5.000,0 +22,1% -0,35%

HANG SENG HSI 26.498,6 -6,0% -0,67%

EUR/USD 1,2257 +9,3% -0,09%

BRENT BRENT 52,26 -20,8% +1,48%

CRUDE OIL NYMEX 49,10 -19,6% +1,5%

GOLD GOLDS 1.881,35 +24,0% -0,22%

SILVER XAG 25,81 +44,6% -0,96%

Nat GAS NG1 2,70 +23,3% +2,43%

ALUMIN LMAHDY 2.044,92 +14,8% +0,22%

COPPER HG1 362,85 +29,7% +0,88%

Data from bloomberg as of time : 09:15 Greek Time
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PUBLIC POWER COR 4,39% SARANTIS -2,51%
JUMBO SA 3,93% FOURLIS SA -2,05%

LAMDA DEVELOPMEN 3,60% VIOHALCO SA -1,39%

Gainers / Laggards FTSE/XA Large Cap
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Εταιρικές Ανακοινώσεις
➢ Οι μετοχές της εταιρίας «ΤΕΡΝΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Β.Ε.Τ.Ε.» είναι διαπραγματεύσιμες στο Χρηματιστήριο Αθηνών χωρίς το ποσό €0,17 ανά

μετοχή, προερχόμενο από διανομή κερδών προηγουμένων ετών, από το οποίο θα παρακρατηθεί ο αναλογούν φόρος, βάσει της κείμενης
νομοθεσίας (καθαρό ποσό: €0,1615 ανά μετοχή).

➢ Έκτακτη Γενική Συνέλευση θα πραγματοποιήσει η Φουρλής με τηλεδιάσκεψη σε πραγματικό χρόνο υποβοηθούμενη από Συντονιστή
(Operator Assisted Real-Time Teleconference) την 21η Δεκεμβρίου 2020, ημέρα Δευτέρα και ώρα 11:00.

Οικονομικό Ημερολόγιο

Ειδησεογραφία
➢ Συναγερμός στην Ευρώπη για την μετάλλαξη του ιού - Έκτακτη σύσκεψη του Μηχανισμού Διαχείρισης Κρίσεων της ΕΕ
Συνεδριάζει εκτάκτως σήμερα το μεσημέρι, στις 12:00, η επιτροπή του Μηχανισμού Διαχείρισης Κρίσεων της Ε.Ε., με αντικείμενο τη μετάλλαξη του κορονοϊού στη
Μεγάλη Βρετανία. Τη σύγκληση της επιτροπής συγκάλεσε η γερμανική προεδρία, σε συνέχεια των διαβουλεύσεων στην ΕΕ, προκειμένου να υπάρξει ευρωπαϊκός
συντονισμός για το ζήτημα, μετά την απόφαση πολλών ευρωπαϊκών χωρών να διακόψουν τις αεροπορικές συνδέσεις με τη Μεγάλη Βρετανία.
Η απόφαση για διακοπή των αεροπορικών συνδέσεων ενδέχεται να υιοθετηθεί από το σύνολο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, δήλωσε το βράδυ της Κυριακής
κυβερνητική πηγή της Γερμανίας, διευκρινίζοντας ότι οι χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης βρίσκονται σε συζητήσεις για τη διαμόρφωση κοινής στάσης σχετικά με τις
θαλάσσιες και τις χερσαίες συνδέσεις με το Ηνωμένο Βασίλειο.
Επίσης, σήμερα οι πρεσβευτές των χωρών μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης θα συνέλθουν στις Βρυξέλλες με θέμα τους περιορισμούς στις μετακινήσεις που
προκαλεί η εμφάνιση του νέου στελέχους του ιού στην Βρετανία. Σύμφωνα με ευρωπαϊκή πηγή, οι πρεσβευτές θα συζητήσουν μέτρα όπως η εφαρμογή των τεστ
PCR για τους ταξιδιώτες που φθάνουν από το Ηνωμένο Βασίλειο.
Παράλληλα, στη χώρα μας, από τις 6 το πρωί τέθηκε σε ισχύ το μέτρο της κατ' οίκον απομόνωσης επτά ημερών για τις αφίξεις από Μεγάλη Βρετανία, αντί τριών
ημερών που ισχύει για τις αφίξεις από κάθε άλλη χώρα. Ωστόσο, η Επιτροπή των Εμπειρογνωμόνων του υπουργείου Υγείας για την αντιμετώπιση του νέου
κορονοϊού αναμένεται να αξιολογήσει εκτενέστερα σήμερα τα επιστημονικά δεδομένα και θα επανέλθει με τυχόν νεότερες εισηγήσεις.
Σύμφωνα με την αεροπορική οδηγία της Υπηρεσίας Πολιτικής Προστασίας, όλοι οι επιβάτες που εισέρχονται στην Ελλάδα με πτήσεις από το Ηνωμένο Βασίλειο
θα υπόκεινται σε επταήμερο υποχρεωτικό προληπτικό περιορισμό κατ' οίκον ή στον τόπο προσωρινής διαμονής που δηλώνεται στη φόρμα PLF, εκτός αν
παραμένουν στην Ελλάδα για μικρότερο χρονικό διάστημα, οπότε ο προσωρινός περιορισμός ισχύει γι' αυτό το χρονικό διάστημα, δηλαδή μέχρι την αναχώρησή
τους. Επίσης, συνεχίζει να ισχύει η υποχρέωση όλων των ταξιδιωτών από το εξωτερικό να έχουν αρνητικό μοριακό (PCR) test 72 ωρών και να συμπληρώνουν
υποχρεωτικά τη φόρμα PLF στην ηλεκτρονική διεύθυνση https://travel.gov.gr/. Επιπρόσθετα, όλοι οι επιβάτες που εισέρχονται στην ελληνική επικράτεια από το
Ηνωμένο Βασίλειο υπόκεινται και σε υποχρεωτικά rapid test για το χρονικό διάστημα έως και τις 7 Ιανουαρίου 2021 τα μεσάνυχτα.
Ως προς την αναχαίτιση της εξάπλωσης του νέου στελέχους του κορονοϊού, ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας και το Ευρωπαϊκό Κέντρο Ελέγχου και Πρόληψης
Νοσημάτων (ECDC) κάλεσαν τις ευρωπαϊκές χώρες να ενισχύσουν τους ελέγχους, κυρίως βελτιώνοντας τις ικανότητες ανίχνευσής του. Το ECDC δεν αποκλείει το
ενδεχόμενο η παραλλαγή αυτή του κορονοϊού να κυκλοφορεί ήδη και εκτός του βρετανικού εδάφους. Μέχρι στιγμής, εννέα κρούσματα έχουν εντοπισθεί στη
Δανία και από ένα στην Ιταλία, την Ολλανδία και την Αυστραλία. Capital.gr

➢ Αντιδράσεις προκαλεί η φορολογία στα κέρδη των παικτών τυχερών παιγνίων
Αντιδράσεις προκαλεί η φορολογία στα κέρδη των παικτών σε όλους τους παρόχους τυχερών παιχνιδιών. Η σχετική διάταξη που αυξάνει τη φορολογία, έχει
συμπεριληφθεί σε πολυνομοσχέδιο του υπ. Υγείας και του υπ. Οικονομικών και στόχο έχει να διευρύνει τη φορολογική βάση των κερδών των παικτών από τα
τυχερά παίγνια.
Παράγοντες της αγοράς κάνουν λόγο για προσπάθεια διεύρυνσης των χειμαζόμενων εσόδων του δημοσίου. Σημειώνουν ωστόσο ότι η προσπάθεια θα έχει
πενιχρά αποτελέσματα. Ορισμένοι μάλιστα εκτιμούν ότι τα φορολογικά έσοδα, αντί να αυξηθούν μπορεί να μειωθούν, εφόσον εξαιτίας της συγκεκριμένης
φορολογίας οι παίκτες στραφούν στα παράνομα τυχερά παίγνια. Επιπλέον όπως αναφέρουν, η Ελλάδα θα είναι πάλι η εξαίρεση στον κανόνα της Ευρώπης, που
φορολογεί τα (μικρό)κέρδη των παικτών.
Σήμερα η φορολογία στα κέρδη των παικτών αφορά γίνεται ανά στήλη και παρακρατείται το 15% για κέρδη άνω των 100 ευρώ και έως 500 ευρώ και το 20% για
κέρδη άνω των 500 εκατ. ευρώ. Με τον τρόπο αυτό κάθε χρόνο το δημόσιο εισπράττει ετησίως περί τα 20-30 εκατ. ευρώ.
Τώρα η κυβέρνηση με τη νέα φορολογία θέλει να διευρύνει το έσοδα σε 70-80 εκατ. ευρώ. Για το σκοπό αυτό μειώνει τους συντελεστές παρακράτησης, αλλά
εφαρμόζει την φορολογία ανά δελτίο. Οι νέοι συντελεστές παρακράτησης ορίζονται σε 2,5% για κέρδη 100-200 ευρώ, 5% για κέρδη από 200-500 ευρώ και σε
7,5% για κέρδη άνω των 500 ευρώ.
H αγορά θεωρεί ότι η μικρή αυτή αύξηση της φορολογίας θα έχει δυσανάλογα μεγάλες επιπτώσεις στα νόμιμα τυχερά παίγνια. Όπως αναφέρουν στελέχη
Ομοσπονδίας Πρακτόρων ΟΠΑΠ, η φορολογία αυτή θα «σκοτώσει» το παιχνίδι που βασίζεται στην ανακύκλωση κερδών. Συγκεκριμένα όπως αναφέρουν η
συγκεκριμένη φορολογία μπορεί να εξανεμίσει πολύ γρηγορότερα τα πονταρίσματα, απωθώντας τους παίκτες από τα νόμιμα τυχερά παίγνια.
Από την άλλη πλευρά, η κυβέρνηση θεωρεί ότι οποιοδήποτε κέρδος πρέπει να φορολογείται και ειδικά τα κέρδη από τα τυχερά παίγνια. «Καπνός, αλκοόλ και
τυχερά παίγνια είναι οι εύκολοι στόχοι, καθώς δεν έχουν μεγάλο κοινωνικό και άρα πολιτικό κόστος», αναφέρει στέλεχος της αγοράς. Από εκεί ξεκίνησε η επιβολή
φόρων το 2010 και εκεί συνεχίστηκε και το 2015. Ειδικά το 2015 είχε επιχειρηθεί να επιβληθεί εκ νέου ο ίδιος φόρος, αλλά τελικά η κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ έκανε
πίσω καθώς συνειδητοποίησε ότι οι επιπτώσεις στην αγορά ήταν πολλαπλά μεγαλύτερες από την είσπραξη του συγκεκριμένου φόρου.
Το 2019 το Ελληνικό Δημόσιο εισέπραξε περί τα 700 εκατ. ευρώ από την φορολογία («συνεισφορά» κατονομάζεται από το Ελληνικό Δημόσιο) των τυχερών
παιγνίων. Το ποσό αυτό επιβάλλεται επι ακαθαρίστων εσόδων των παρόχων και δεν έχει καμία σχέση με την κλασσική φορολογία εισοδήματος (κερδών). Επίσης
στο ποσό των 700 εκατ. αυτό ευρώ δεν περιλαμβάνεται η φορολογία των καζίνο, την οποία και δεν αφορούν οι νέες ρυθμίσεις του υπουργείου Οικονομικών.
Επομένως τα 40-50 εκατ. ευρώ που θα προστεθούν ως νέα φορολογία στη υφιστάμενη, αντιστοιχεί σε λιγότερο από το 7% των ετήσιων εισπράξεων. Ωστόσο,
όπως επισημαίνουν οι άνθρωποι της αγοράς, καθώς τα ποσά αυτά βγαίνουν από τις τσέπες των παικτών, έχουν πολύ ευρύτερες επιπτώσεις καθώς καθιστούν πιο
ελκυστική την ανάμιξή τους στον παράνομο τζόγο.
Στη νέα φορολογία σήμερα, εκτός από τον ΟΠΑΠ, αντιδρούν και οι πάροχοι υπηρεσιών διαδικτυακών τυχερών παιγνίων στην συγκεκριμένη φορολογία. Οι
τελευταίοι ήδη έχουν αποστείλει μια επιστολή στους αρμόδιους υπουργούς (Οικονομικών, Ανάπτυξης, Επικρατείας κ.ά.) προ της επιβολής του φόρου. Χθες
απέστειλαν νέα επιστολή, αυτή τη φορά με παραλήπτη τον Πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη. Επίσης επιστολή έχουν στείλει προς τη κυβέρνηση και οι
πράκτορες του ΟΠΑΠ. Liberal.gr
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ΩΡΑ ΧΩΡΑ – ΓΕΓΟΝΟΣ ΠΡΟΒΛΕΨΗ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟ

12:00 Ελλάδα: Τρέχουσες Συναλλαγές Ελλάδας (ετήσια) (Oct) -0,499Β
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Γενικός Όρος περί αποποίησης ευθύνης (disclaimer):
Η παρούσα έκθεση έχει συνταχθεί και εκδοθεί από Depolas Investment Services, η οποία εποπτεύεται από την Ελληνική Επιτροπή
Κεφαλαιαγοράς (Αρ. Αδείας 65/1991) και υπόκειται στους κανόνες συμπεριφοράς που ισχύουν για τις εταιρείες παροχής επενδυτικών
υπηρεσιών (ΕΠΕΥ), όπως ορίζει η ελληνική νομοθεσία. Η έκθεση αυτή έχει εκδοθεί από την Depolas Investment Services και δεν επιτρέπεται
να αναπαραχθεί με οποιοδήποτε τρόπο ή να παρέχεται σε οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο. Κάθε πρόσωπο που λαμβάνει αντίγραφο της
παρούσας, δια της αποδοχής της, δεσμεύεται και συμφωνεί ότι δεν θα το διανείμει ή δεν θα το διαθέσει σε οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο. Οι
πληροφορίες που περιέχονται στο παρόν έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες αλλά η Depolas Investment Services δεν τις
έχει επαληθεύσει. Καμία ρητή ή σιωπηρή δέσμευση ή εγγύηση δεν παρέχεται ως προς την ακρίβεια, πληρότητα, ορθότητα καθώς και το
επίκαιρο της αξιοπιστίας των πληροφοριών ή απόψεων που περιέχονται στο παρόν, το σύνολο των οποίων μπορεί να αλλάξει χωρίς
προειδοποίηση. Καμία ευθύνη δεν αναλαμβάνεται από την Depolas Investment Services ή από οποιοδήποτε από τους διευθυντές,
υπαλλήλους της, σε σχέση με το υπόλοιπο περιεχόμενο της παρούσας έκθεσης. Η έκθεση αυτή δεν αποτελεί προσφορά για αγορά ή πώληση
ή πρόσκληση ή πρόταση προσφοράς για αγορά ή πώληση κινητών αξιών που αναφέρονται στο παρόν. Η Depolas Investment Services και τα
τυχόν σχετιζόμενα με αυτή πρόσωπα ενδέχεται να κατέχουν θέσεις και να επηρεάζουν τις συναλλαγές σε τίτλους εταιριών που αναφέρονται
στο παρόν. Η Depolas Investment Services και ένα πρόσωπο ή πρόσωπα συνδεόμενα με την εταιρεία μπορούν ενίοτε να ενεργούν για
λογαριασμό τους σε συναλλαγές που είναι αντικείμενο έρευνας και αναφέρονται στις σχετικές εκθέσεις. Η Depolas Investment Services
ενδέχεται να συναλλάσσεται και να επιδιώξει να συναλλάσσεται με τις εταιρείες που καλύπτονται στις εκθέσεις έρευνας. Ως εκ τούτου, οι
επενδυτές πρέπει να γνωρίζουν ότι ενδέχεται να υπάρχει σύγκρουση συμφερόντων σε σχέση με την επιχείρηση, η οποία θα μπορούσε να
επηρεάσει την αμεροληψία της παρούσας έκθεσης. Οι επενδυτές θα πρέπει να θεωρήσουν την έκθεση ως ένα μόνο παράγοντα για τη λήψη
των αποφάσεων σε σχέση με τις επενδύσεις τους. Η επένδυση που εξετάζεται στην παρούσα έκθεση ενδέχεται να είναι ακατάλληλη για τους
επενδυτές, ανάλογα με τους ειδικούς στόχους τους για επενδύσεις και την οικονομική τους θέση.
Κατά την ημερομηνία έκδοσης της παρούσας έκθεσης (που αναφέρεται στην πρώτη σελίδα της έκθεσης), η Depolas Investment Services
ενεργεί ως ειδικός διαπραγματευτής για εισηγμένους τίτλους στο Χ.Α. που αναφέρονται στο site www.athexgroup.gr
Κατά την ημερομηνία έκδοσης της παρούσας έκθεσης (που αναφέρεται στην πρώτη σελίδα της έκθεσης), καμία από τις εταιρείες που
αναφέρονται στην έκθεση αυτή δεν κατέχει περισσότερο από το 5% της Depolas Investment Services ή οποιαδήποτε από τις θυγατρικές της
εταιρείες.
Η ΛΕΩΝ ΔΕΠΌΛΑΣ ΑΧΕΠΕΥ δεν έχει λάβει ούτε θα λάβει αμοιβή / αποζημίωση από την εταιρεία για την κατάρτιση της παρούσας έκθεσης.
Βεβαίωση Αναλυτή
Ο αναλυτής που είναι (εν όλω ή εν μέρει) υπεύθυνος για το περιεχόμενο αυτής της έκθεσης περί έρευνας στον τομέα των επενδύσεων,
πιστοποιεί ότι όλες οι απόψεις σχετικά με τις εταιρείες και κινητές αξίες που περιέχονται στην παρούσα έκθεση αντικατοπτρίζουν με ακρίβεια
τις προσωπικές απόψεις του αντίστοιχου συγγραφέα. Ο αναλυτής ή τουλάχιστον ένας από τους αναλυτές που αναφέρονται στην παρούσα
έκθεση είναι πιστοποιημένοι ως «Αναλυτές Μετοχών και της Αγοράς» από την Ελληνική Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς.

Contact Details:
Depolas Investment Services

1 Christou Lada Str.,10561, Athens
Τel:  +30 2130998100
Fax: +30 210 3211618

Email: info@depolasaxe.gr
Web: www.depolas.gr
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